

**Пояснительная записка
к проекту решения Якутской городской Думы
«Об установке мемориальной доски
Жиркову Семену Семеновичу»**

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», нормативным правовым актом Якутской городской Думы от 15 июня 2016 года №292-НПА об установке, обеспечении сохранности и демонтажу памятников, мемориальных досок и иных памятных знаков на территории городского округа «город Якутск», на основании Протокола №40-ПР/СВ заседания Комиссии по рассмотрению предложений по установке, обеспечении сохранности и демонтажу памятников, мемориальных досок и иных памятных знаков на территории городского округа «город Якутск» от 22 июля 2022 года и иными правовыми актами.

На основании ходатайства Министерства по физической культуре и спорту Республики Саха (Якутия) в адрес главы ГО «город Якутск» Е.Н. Григорьева от 13 июля 2022 г. №10/2921-0781.

В целях увековечивания памяти Жиркова Семена Семеновича.

Жирков Семен Семенович (13.08.1927 – 27.12.2019) – участник Великой Отечественной войны, отличник физической культуры СССР, заслуженный работник культуры ЯАССР, лауреат Государственной премии имени Д.П. Коркина Республики Саха (Якутия) в области физической культуры и спорта, ветеран спорта ЯАССР и РСФСР, почетный старейшина Республики Саха (Якутия), почетный гражданин Горного улуса Республики Саха (Якутия).

Семен Семенович Жирков родился 13 августа 1927 года в в с. Кырамда Горного района Якутской АССР. В многодетной семье крестьянина-бедняка был старшим сыном и с малых лет познал все тяготы деревенской жизни.

Трудовая биография Семена Семеновича началась в родном колхозе «Красная звезда» с 1942 года. Трудолюбие и умение работать с людьми не остались незамеченными, и в апреле 1944 года Семен Семенович был назначен секретарем сельского совета первого Одунунского наслега Горного района.

В мае 1945 года Семен Семенович был призван в действующую армию, прошел обучение в Забайкальском пехотном училище, служил в воинской части Читинской области Забайкальского военного округа. В составе 386 запасного полка и 7 отдельного рабочего батальона 1-го Забайкальского пехотного училища участвовал в войне с милитаристской Японией. В 1951 году, отслужив в армии 6 лет, был демобилизован. В 1953 году поступил в Якутское педагогическое училище №1 на отделение физического воспитания.

Семен Семенович Жирков, за годы работы заместителем председателя Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров ЯАССР (1957-1960 гг.), председателем ДСО «Труд» (1960-1962 гг.), председателем Якутского областного совета ДСО «Спартак» (1962-1977 гг.), председателем профкома производственного объединения «Якутрыбпром» (1977-1983 гг.) Семен Семенович Жирков внес весомый вклад в массовое развитие физической культуры и спорта, развитие спорта высших достижений, расширение материально-технической базы, укрепление кадровой политики, пропаганду здорового образа жизни, социально-экономическое развитие республики.

Он добился значительных успехов в развитии и пропаганде таких видов спорта, как вольная борьба, бокс, лыжные гонки, легкая атлетика, волейбол, баскетбол, спортивная

гимнастика, тяжелая атлетика, футбол и др. За годы его работы была заложена прочная база для массового вовлечения трудящихся и учащейся молодежи в систематические занятия физической культурой, общефизической подготовкой, спортом, спортивным ориентированием, туризмом, производственной гимнастикой, охотой, рыболовством и другими массовыми физкультурно-оздоровительными мероприятиями через создание коллективов физической культуры на предприятиях, в учебных заведениях, отраслевых и территориальных объединенных коллективов физической культуры, подготовку общественных физкультурных кадров и актива, повышение квалификации на различных семинарах, курсах республиканского, российского и всесоюзного уровней.

Расширилась материально-техническая база: было построено 53 новых спортивных зала, 11 стадионов с трибунами, 3 плавательных бассейна, 493 спортивных площадок, 33 лыжных прокатных баз, 83 дома охотника и рыболова, 16 оздоровительно-спортивных лагеря, 11 туристических станций.

Выросла целая плеяда выдающихся спортсменов, чемпионов России, Советского Союза, Европы и мира.

Вся эта работа проводилась в тесном контакте с комитетами отраслевых профсоюзов, министерств и ведомств, комсомольскими и партийными органами.

Являясь одним из опытных и авторитетных руководителей физкультурного движения республики, постоянно вносил конструктивные предложения по развитию физической культуры и спорта, вел активную общественную работу, пропагандировал идеи и ценности здорового образа жизни, внес достойную лепту в гражданско-патриотическое воспитание молодежи, пользовался заслуженным авторитетом и уважением спортивной общественности и всего населения Якутии.

Принятие решения Якутской городской Думы «Об установке мемориальной доски Жиркову Семену Семеновичу» повлечет расходы, которые будут осуществлены за счет средств Министерства по физической культуре и спорту Республики Саха (Якутия), что отражено в гарантийном письме.

Затраты из бюджета Окружной администрации города Якутска не предусмотрены.

Начальник



И.П. Ли